

ΜΕΤΑΚΙΝΗΣΕΙΣ: Ποιοι πολιτικοί και για ποιους λόγους κατεβαίνουν υποψήφιοι με άλλο κόμμα

Αυτοί που πέρασαν απέναντι

Μπορεί να κουβαλούν ένα όνομα ή μια ιστορία από άλλους κομματικούς χώρους, αλλά αυτό δεν τους εμποδίζει να ζητήσουν σήμερα την ψήφο του ελληνικού λαού, κρατώντας μια διαφορετική κομματική σημαία από αυτή με την οποία έχουν ταυτιστεί. Είναι εκείνοι που άλλαξαν στρατόπεδο και φιγουράρουν τώρα ή φλερτάρουν με τα ψηφοδέλτια του αντιπάλου.

Της Μαρίας Τσινιέλα

Αν, σύμφωνα με τις δημοσκοπήσεις, η εκλογική μάχη κριθεί εν πολλοίς από τις μετακινήσεις παραδοσιακών ψηφοφόρων προς το ένα ή το άλλο κόμμα, κάποιος αριθμός εδρών της επόμενης Βουλής θα κριθεί σίγουρα από τις μετακινήσεις κομματικών στελεχών, πολιτευτών αλλά και γόνων βουλευτών στα ψηφοδέλτια του αντιπάλου.

Είναι εκείνοι οι υποψήφιοι που σε πολλές περιπτώσεις μας μπερδεύουν, υποστηρίζοντας από τα τηλεοπτικά παράθυρα και τις συνεντεύξεις που δίνουν τελευταία, πολιτικούς αρχηγούς και προγράμματα που μέχρι χθες κατέκριναν.

Στη συντριπτική τους πλειοψηφία επέλεξαν την αλλαγή στρατοπέδου – αδιαφορώντας για τη ρετινίδα του προδότη που ήδη τους αποδίδει ο παραδοσιακός κομματικός τους χώρος – με γνώμονα το προσωπικό τους συμφέρον και τόσο την εκλογή τους στη Βουλή.

Αδικο

Βέβαια θα ήταν άδικο να τους βλέπουμε όλους στο ίδιο τσουβάλι. Κάποιοι ίσως αλλαξοπίστησαν επειδή πράγματι διαπίστωσαν ότι σήμερα τους εκφράζει μια άλλα παράταξη από αυτήν την οποία μέχρι πρότινος υπηρετούσαν.

Κάποιοι άλλοι, όπως συμβαίνει κατά κόρον με στελέχη της Αριστεράς, μετακόμισαν μαζικά στα ψηφοδέλτια του ΠΑΣΟΚ, προκειμένου να μη μείνουν μαζί με το κόμμα τους εκτός Βουλής. Η ακόμα, για να αποτρέψουν με κάθε μέσο την επάνοδο της Νέας Δημοκρατίας στην εξουσία.

Ορισμένοι πάλι «πουλήθηκαν» στο παρά πέντε στον αντίπαλο, απογοητευμένοι επειδή η κομματική ηγεσία τους άφησε εκτός ψηφοδελτίων. Είναι αυτοί που επιδιώκουν απεμπλεκόμενα να μπει στην Βουλή, με οποιοδήποτε κόμμα, προκειμένου να ικανοποιήσουν την προσωπική τους ματαιοδοξία, να προωθηθούν τα ρουσφέτια τους και να παίξουν τα πολιτικά τους παιχνίδια. Είναι οι αδίστακτοι της πολιτικής. Αν τελικά δεν εκλεγούν, η Βουλή δεν θα έχει χάσει τίποτα...

Οι γόννοι πολιτικών αποτελούν ασφαλώς μια τελείως διαφορετική κατηγορία. Κανείς δεν μπορεί να τους ψέξει ότι άλλαξαν στρατόπεδο, αφού δεν υποχρεούνται να ανήκουν στο ίδιο κόμμα με τον μπαμπά τους. Το μόνο υπεύθυνο για το γεγονός ότι

συμπεριλαμβάνονται στο δημοσίευμα αυτό είναι το... επίθετό τους, καθώς οι γόννοι τους είχαν διατελέσει υπουργοί και βουλευτές του αντιπάλου κόμματος πριν από μερικά χρόνια. Όλους, πάντως, θα τους κρίνει τελικά ο λαός. Η κλίση θα είναι εκείνη που θα δικαιώσει ή όχι τις επιλογές τους.

Εν αναμονή ακόμα της ανακοίνωσης των ψηφοδελτίων της Ν.Δ., αλλά και της ανακοίνωσης όσων ψηφοδελτίων του ΠΑΣΟΚ παραμένουν ανοικτά, όπως το επικρατείας και κάποιες σκόρπιες θέσεις στα ψηφοδέλτια των υπόλοιπων περιφερειών, ορισμένα από τα ονόματα που θα διαβάσατε παρακάτω δεν μπορεί να είναι σίγουρα. Είναι όμως ονόματα που ακούγονται και δεν θα μπορούσαν να λείπουν από ένα τέτοιο θέμα.

Τρεις λοιπόν γιοι πρώην υπουργών και βουλευτών του ΠΑΣΟΚ αναμένεται να είναι υποψήφιοι στις εκλογές της 7ης Μαρτίου 2004 με τη Ν.Δ. Ο κ. Σίμος Κεδικόγλου, γιος του νυν ανεξάρτητου βουλευτή κ. Β. Κεδικόγλου, ο οποίος ωστόσο εκλέγεται συνεχώς βουλευτής Ευβοίας από το 1977 με το ΠΑΣΟΚ, θα είναι κατά πάσα πιθανότητα σε αυτές τις εκλογές υποψήφιος βουλευτής της Ν.Δ. Σύμφωνα με πληροφορίες, το όνομά του θα φιγουράρει σε ψηφοδέλτιο της Αθήνας, αν και υπάρχουν σκέψεις για καθοδό του στη Θεσσαλονίκη ή και την Εύβοια. Μάλλον στη Β' Αθήνας θα κατέλθει υποψήφιος και ο γιος του πρώην υπουργού του ΠΑΣΟΚ κ. Ευ. Κουλουμπή, ενώ σε ψηφοδέλτιο της Αθήνας θα είναι, όπως ακούγεται, υποψήφιος ο γιος του πρώην υπουργού Τουρισμού του ΠΑΣΟΚ κ. Δ. Λιβανού, Σπύλιος Λιβανός. Τον τελευταίο καιρό καταγράφεται κυριολεκτικά κύμα φυγής από το ΣΥΝ προς το ΠΑΣΟΚ. Η πρώην βουλευτής κ. Μαρία Δαμανάκη «φλερτάρει» με το ψηφοδέλτιο Επικρατείας του ΠΑΣΟΚ και δεν αποκλείεται τελικά να της προταθεί μια θέση, σε εκλόγιμη μάλιστα θέση.

Ευρωψηφοδέλτιο

Παραμένει ακόμη, ωστόσο, ανοικτό το ενδεχόμενο να συμπεριληφθεί στο ευρωψηφοδέλτιο του ΠΑΣΟΚ.

Ο πρώην βουλευτής του ΣΥΝ κ. Πέτρος Κουνάλας δεν υποστηρίζει απλώς το ΠΑΣΟΚ όπου βρεθεί και όπου σταθεί, αλλά επιθυμεί να είναι και υποψήφιος. Σύμφωνα με πληροφορίες, του προτάθηκε να συμπεριληφθεί στο ψηφοδέλτιο του Ηρακλείου, κάτι που δεν αποδέχθηκε και ζήτησε να του δοθεί μια θέση στο ψηφοδέλτιο της Β' Αθή-



Στη Νέα Δημοκρατία στρέφεται ο κ. Γ. Πέτσος. Ανοικτό το ενδεχόμενο να καταλάβει βουλευτικό έδρανο Επικρατείας υπό τη σημαία του ΠΑΣΟΚ η κα Μ. Δαμανάκη. Ο δημοσιογράφος Σίμος Κεδικόγλου βρίσκεται σε άλλο στρατόπεδο από αυτό στο οποίο βρισκόταν ο πατέρας του, όπως και ο Σ. Λιβανός.

νας. Το θέμα του συζητήθηκε, χωρίς μέχρι στιγμής να έχει κλείσει, και στην Επιτροπή Ψηφοδελτίων του ΠΑΣΟΚ.

Το πληροφορήθηκε μάλιστα ο υφυπουργός Εσωτερικών κ. Ν. Μπίσις – μέσω του γραμματέα του υπουργικού Συμβουλίου κ. Σ. Κοσμιδή που μετέχει στην Επιτροπή – και διαμήνυσε στη Χ. Τρικούπη ότι αν τελικά ο κ. Κουνάλας είναι υποψήφιος στη Β' Αθήνας, θα αποστασιοποιηθεί ο ίδιος, θεωρώντας ότι δύο στελέχη της Κεντροαριστεράς δεν χωρούν στο ψηφοδέλτιο της Β' Αθήνας... Ο παλιότερα βουλευτής του ΣΥΝ κ. Πάρος Σκοτεινιώτης θέλει να είναι υποψήφιος στις εκλογές με το ΠΑΣΟΚ, αλλά όπως πληροφορούμαστε η λίσπα θα δοθεί με το ευρωψηφοδέλτιο. Αρχικά υπήρχε η σκέψη να είναι υποψήφιος βουλευτής Μαγνησίας, όπου έχει διατελέσει βουλευτής και στο παρελθόν με το ενιαίο ψηφοδέλτιο του ΣΥΝ και εν συνεχεία για δύο τετραετίες νομάρχης. Ωστόσο, επειδή στις τελευταίες δημοτικές ε-

κλογές στήριχθηκε από το ΣΥΝ ως υποψήφιος δήμαρχος του Βόλου και ήρθε σε κόντρα με τον υποψήφιο του ΠΑΣΟΚ με αποτέλεσμα να μην υπάρξει συνεργασία των δύο κομμάτων, οι τοπικοί βουλευτές του κυβερνώντος κόμματος αντιδρούν στην υποψηφιότητά του.

Συνωστισμός

Υπήρχε επίσης μια σκέψη για το Επικρατείας, όπου όμως επικρατεί μεγάλος συνωστισμός. Τελικά, αποφασίστηκε μάλλον να είναι υποψήφιος με το ευρωψηφοδέλτιο του ΠΑΣΟΚ. Υποψήφιος στη Β' Αθήνας θα είναι ο δημοσιογράφος κ. Νίκος Μεγγρέλης, που μπορεί να μην υπήρχε ποτέ κομματικό στέλεχος του ΣΥΝ, αλλά τα τελευταία χρόνια εκλέγεται

στη διοίκηση της ΕΣΗΕΑ με το ψηφοδέλτιο που υποστηρίζεται από τη συνδικαλιστική παράταξη του ΣΥΝ. Μάλιστα στελέχη της Κομμουνιστικού Κόμματος δήλωσαν ότι μετά την αλλαγή στρατοπέδου, ο κ. Μεγγρέλης οφείλει να παραιτηθεί από τη θέση του γραμματέα της ΕΣΗΕΑ, καθώς έχει εκλεγεί με την υποστήριξη του ΣΥΝ. Ένα ακόμα κομματικό στέλεχος του ΣΥΝ, ο κ. Πάνος Μπλόπουλος, θα είναι υποψήφιος με το ΠΑΣΟΚ στην Α' Θεσ-

σαλονίκης. Στο ΠΑΣΟΚ έχει επιτρέψει εξάλλου και θα είναι υποψήφιος στη Β' Αθήνας ο πρώην βουλευτής του ΔΗΚΚΙ κ. Γιάννης Δημαράς. Στο χώρο της Ν.Δ. βρίσκεται αυτή τη στιγμή ο κ. Βασίλης Παϊτέρης, ο οποίος στις εκλογές του 1996 ήταν υποψήφιος με το ΔΗΚΚΙ. Δεν είναι ωστόσο ακόμα βέβαιο αν θα συμπεριληφθεί στο ψηφοδέλτιο της Ν.Δ.

Ένας από τους στενότερους συνεργάτες του εν αναμονή αρχηγού του ΠΑΣΟΚ κ. Γ. Παπανδρέου κ. Βαγγέλης Παπαχρήστος που περιέρχεται από το ΚΚΕ, θα είναι υποψήφιος με το ΠΑΣΟΚ στην Πράγα, υποψηφιότητα που έχει προκάλυψε την αντίδραση του νεοβουλευτή Πρέζβας του ΠΑΣΟΚ καθηγητή κ. Γ. Τοκούρα.

«Ορφανές»

Υποψήφιος με τη Ν.Δ. ακούγεται ότι μπορεί να είναι – και μάλιστα στη Θεσσαλονίκη – ο πρώην πορτοφύλιος του ΠΑΣΟΚ κ. Γ. Πέτσος ο οποίος υπήρξε και θύμα της Νοέμβρη.

Την τελευταία στιγμή «τρέπω» στο ψηφοδέλτιο του ΠΑΣΟΚ στο... σίβη ο κ. Γ. Κουνενός, υποψήφιος βουλευτής με τη Ν.Δ. στο νομό... τις τρεις τελευταίες εκλογικές νομετρήσεις και πρώην βουλευτής της Ν.Δ.

Η αλλαγή στρατοπέδου σημάδεψε μετέωρα μετά την ανακοίνωση εκ μέρους της Ν.Δ. των ψηφοδελτίων της στις 7 «ορφανές» κλιμακωτές περιφέρειες, όπου ήδη δεν είχε εκλεγεί κανένας... ταύτη στις εκλογές του 2000... ταξί των οπίσθων και το Λο... Μόλις ο κ. Κουνενός, που, σύμφωνα με πληροφορίες, το... είναι ι... πορτο», έμεινε εκτός του γα... συνδυασμού, βρήκε στέγη ΠΑΣΟΚ.

Στην Α' Αθήνας αναμένεται να είναι υποψήφιος τελικά ο πρώην δήμαρχος Αθηναίων κ. Δ. Αβραμόπουλος, ο οποίος θεωρείται ο βέβαιος ότι επιστρέφει στη Ν.Δ. την παρένθεση του ΚΕΠ.

Τελευταία ακούγεται έντονο το όνομα της δικηγόρου κ. Βόεζενμπεργκ, πρώην στέλεχος του ΚΕΠ. Δεν αποκλείεται να είναι υποψήφιος με τη Ν.Δ. «ορφανός» ή να τοποθετηθεί τις εκλογές στη 12η θέση ψηφοδελτίου Επικρατείας, με την ενίσχυση του πολιτικού προφίλ, προκειμένου να κινήσει την προεδρία του Διοικητικού Συλλόγου Αθηνών με δικαιοδοσία παράταξη της Ν.Δ.

Εξάλλου, υποψήφιος με ενδεχόμενη να είναι ο γιατρός ναχιριστοπούλου, ο οποίος ράσει στο παρελθόν τόσο ΠΑΣΟΚ όσο και από το Κ

Οι γόννοι πολιτικών αποτελούν διαφορετικές κατηγορίες, αφού κανείς δεν τους υποχρεώνει να πολιτεύονται υπό την ίδια «σημαία»